

婚恋

众生

乐活

为了孩子学理财

王丹

我和老公的收入不算低,却是“月光族”。因为我们一向都觉得人活着不应该为省钱而窘迫度日,所以婚后五年,我们在花钱上一直大手大脚、随心所欲,看到喜欢的东西就买,很少看价钱。

一个周末,我们携手到河边看夕阳时,看到了在父母带领下蹦蹦跳跳玩耍的孩子们。他们纯真的笑脸太可爱了,老公忍不住对我说:“我们要个孩子吧?”我也被这些小天使打动了,点头答应了老公,但随即我又担心孩子的问题,我的脑海中甚至出现了孩子抱着空奶粉罐饿得哇哇直哭的模样,没钱买奶粉怎么办?

为了孩子,也为了更好的未来,我和老公下定决心要开源节流、好好理财。我做过会计,又是传说中最适合理财的金牛座,所以就当仁不让地担负起理财的重任。老公也在网上给我买了几本理财方面的书。

一周后,我根据理财书上提供的各种方法,再参照我们家的实际情况,订了几条理财计划。比如:收入的十分之一存到只存不取的银行卡上当致富基金,十年内不许用,积少成多,我们账户上的钱会不断增加的;收入的十分之三存进专用银行卡,留作孕婴基金,为孩子的出生和养育作准备;零花钱我每月控制在300元以内,老公在200元以内,一定要忍住乱消费的念头;每月两人的伙食费500元,戒荤食,就当减肥了……

理财计划新鲜出炉了,我和老公还专门买了印泥,按了手印,发誓一定要严格按照计划行事。

在实践中,我和老公都有过百爪挠心想消费的时候,但一想到孩子,就忍住了。一年后,我们顺利地保住了三分之一的“致富红线”,留住了十分之三的孕婴基金。这一年,我们基本没生过病,还都变瘦了,我们的生活方式也更健康,特别是晚上不会再去大吃大喝了。另外,我们还多创收了不少。

一年的理财生涯,让我们对未来的生活充满信心,也没了后顾之忧,可以要小宝贝了。



微读

放学了

外婆离开人世的那个黄昏,外公在病房里陪伴着外婆走完了她生命的最后一段旅程。外婆临去前对外公说:“放学了。”一直假装平静的外公听完这句话后像个孩子似的大哭起来。葬礼结束后,我问起外公这三个字的含义,外公告诉我这是从前他和外婆还在上小学时外婆常说的一句话:放学了,我们一起回家吧。

我没骗你

她离乡打工,独子豆豆交给爷爷带。豆豆调皮,经常跟隔壁的妮妮打架。她很铁不成钢,春节回家,训斥豆豆:“不准打架,跟妈去隔壁道歉!”豆豆委屈地哭:“谁叫她骂我是骗子。”母子到了邻居家,一见到妮妮,豆豆攥紧妈的手,骄傲地对妮妮说:“哼,你看,我没骗你吧?我也有妈妈!”

趣吃西瓜

贾春红

在夏天,西瓜是我的最爱。烈日炎炎的酷暑季节,一块冰镇西瓜进肚,顿觉“香浮笑语牙生水,凉入衣襟骨有风”。

20世纪80年代的农村,还没有冰箱。要想吃到冰爽可口的西瓜,也难不倒我们。从距家丈把远的井里打一桶水来,井水的妙处就在于,天越冷时水越温,天越热时水越凉。倒入缸中半桶水后,尚余小半桶,把西瓜直接丢进桶中,饭前冰上,吃罢饭待吃瓜时,西瓜就凉得刚刚好了。还有一种方法,就是把西瓜放入竹篮里,用麻绳绑住篮子系到红薯窖里冰镇。我来砖块在窖沿压住绳头,一顿饭工夫,提上来即可食用。

吃西瓜在那个年代是件奢侈的事情,平时家里不舍得买,只有麦忙时才买上几回。所以,吃一次西瓜就显得特别庄重。割麦回来,大家都不急于吃饭,先切个西瓜来解解渴。全家围坐,小方桌摆在院子中央,桌上盘子里一块块西瓜,翠衣红瓤,单是瞧着就让人垂涎欲滴。

吃西瓜时,父母总是矜持着慢悠悠地吃,我们可不管不顾,脸上染了红汁,鼻尖上沾了瓜子,也顾不上揩一把,只埋头享受着美味。吃完后的瓜皮也不舍得扔,把青皮削了,切成薄片,用盐、醋、味精腌上,还是一道清爽可口的小菜呢。

记得女儿五岁时的那年夏天,同学苗君在我住所附近的菜市场卖西瓜,他临走时,给我送来了一些自家种的瓜,个头不大,但都特别甜。我把苗君送到楼下返回,一进家门就看到女儿抱着西瓜吃开了。我惊讶,问她怎么把西瓜弄开的。她仰着沾满西瓜汁的小脸骄傲地回答:“在地上摔的!”我笑,吾家小女的可爱之举能与苏东坡的“坐南朝北吃西瓜,皮朝东甩”有一拼了。

现在菜市场、街边随处可见到瓜摊,吃西瓜也成了生活中的寻常之事。岁月能改变许多东西,但有些东西是永远改变不了的,譬如吃西瓜的热情。

老赵其人

张雪香

老赵何许人也?吾夫之旧友是也,年过不惑,两人虽不常见面,然从未相忘。

老赵仁义,与夫君高中时睡一个大通铺,私交甚好。后夫君辗转异地求学,适逢老家盖房,缺人缺钱,异常艰难。老赵慨然相助,出人、出钱、出车、出力,帮助公婆一家渡过难关。那时家家都不富裕,老赵又拖着三个儿女,夫君及公婆每每提起,都感激不已。

当年的老赵课业优秀,可就在那个上学能改变命运的年代,他把唯一上大学的机会让给了哥哥,自己则早早投入人生的风浪里。二十多年来,他开过挖掘机、贩卖过工具车,做过大大小小的生意。

虽然经历着人生的凄风苦雨,但他一直开朗乐观,经历可不一概,做过村官,当过校外辅导员,为春蕾班的贫困女生披起生活的风帆,还资助了几名贫困生完成学业。他说:“自己上学时太艰难,知道贫困家庭孩子不容易。”

铁汉的爱情颇具喜剧色彩,四处干活的老赵在一个小村邂逅一位女子,眉眼相对之间,即情投意合,有了终身之约。但是女方家庭极力反对,无奈爱情的新芽已经破土而出,棒子打不散痴情的鸳鸯。最后,娘家人也被他们的痴情感动,婚姻有了圆满的结局。

如今我们笑着问他:“老婆怎么样?”他不假思索地迸出一个字——“好!”时光流转,美人迟暮,但他眼中爱的光芒始终不息,这正是我所敬佩的男人。

如今,他承包了家乡的数十亩荒山,种上了雪松女贞、瓜果梨桃,甚至红薯花生。虽然吃了数不清的苦,但他的脸上依然写满幸福,在他的人生字典里,就只有三个字——我能行!

他是一个农民、一个小贩……可是跟他聊天,你会惊奇地发现,他谈吐风雅、语出成章,旁征博引、谈古论今,在这所大学里,他至少已经拿到了博士学位。

他就是老赵,一个个性鲜明的男人,却仿佛凝聚了周围很多人身上的光辉。

张鹰



(全景网供图)

一方绢帕定终身

当年,师傅介绍我认识他的时候,他家兄弟姐妹八人,除了大姐二姐已出嫁外,父母和六个兄弟姐妹住在三间小屋里,约五十平方米。家里除了双人床、单人床,就是一张饭桌和几只木箱,做饭在走廊上,七八家用一个水龙头,上公共厕所要绕过几条巷子。师傅对我说,这小子人不错,就是家里人多,经济条件差,就怕以后没有房子让你们结婚。

当时,“铁饭碗”很吃香,单位里小伙子一大把,家里有房的、长得帅气的也有。年轻时的我有几分灵气,还会写写画画,比较引人注目,不时有青工给我暗送“秋天的菠菜”。

我的闺蜜出嫁时,有一间婚房和“三转一响一咔嚓”(自行车、手表、缝纫机、收音机和照相机),她很骄傲,也一直劝我不可降低这个标准。面对什么都没有的他,我开始动摇了。母亲对我说:“人好最重要。人好,没有的会有;人不好,有的也没有。”在母亲的支持下,我对他有什么那点意思了。有那么点意思以后,两个人碰面再也不敢讲话,甚至不敢对视,直到半年后,他托一位大姐送我一方手绢。

这是一方白丝绢手绢,上面是几株幽雅的兰草,似有素淡的幽香透出,令我怦然

心动。喜欢古典小说的我对手绢情有独钟。《红楼梦》里宝玉让丫鬟送黛玉手绢一方,让林妹妹感受“千古难得一知己”的快慰。“痴女儿遗帕惹相思”的故事在古典小说里常常出现,送手绢是发展爱情的酵母。

后来,他到上海读大学,每个寒暑假从学校回来,总会给我带两方漂亮的手绢,非常养眼养心。不知现在的姑娘在情人节收到玫瑰是什么样的心情,我那时非常感动,以致一往情深地等了他四年。闲来观赏手绢,惹出一段相思一些灵感,情书便写得文采飞扬、真挚感人。后来他常常揶揄我:“没有写情书的经历,现在你哪会写文章?”

他大学毕业后,一点积蓄也没有。已经步入大龄青年的我们在父母和姐姐们的帮助下张罗婚事,租了一间18平方米的房子当婚房,打了几件家具,用现在的话讲,那是裸婚。结婚那天,他给我戴上一枚紫色的玻璃戒指,认真地说,他一定会好好努力,面包会有的,牛奶也会有的。

我们在陋室里相亲相爱,生儿育儿。后来,他的承诺一步一步地兑现,面包有了,戒指也有了,搬了几次家,房子越搬越大。时移世易,纸巾替代了手绢,一擦一抹一扔,随取随用,一气呵成,很像速配的爱情,简洁明了,却输给手绢那含蓄的韵味。

家事

家有潮妈

楼兰新娘

老妈虽说生于20世纪50年代,但骨子里比有些80后还“潮”。无情的岁月在她那曾经秀美的脸上刻下印痕,但她永远保持着一颗孩童般的心,微笑着面对生活。

刚流行用手机时,老妈就喜欢上了。用她的话说,就是站哪儿都能说话的东西。通过辛苦劳动,她拥有了一部小灵通,这下可把老妈乐坏了,再也不用跑到街面上的商店给我姨打电话了,不打的时候往脖子上一挂,嘿,别提多得意了。

后来小灵通信号不好,害得老妈接个电话还得出门找信号,以致为了找信号不得不站在屋顶移动着打!这下老妈不乐意了,嚷嚷着要换电话。有了一部诺基亚手机后,竟惹出笑话。老妈不知道怎样锁屏,有时候无意间按住发短信的键,连发几个没

有字的空信到她侄子的手机上。一连几次“被骚扰”,她侄子恼了,回信:“谁呀?傻瓜,老给我发号码干啥?”谁知,那天她侄子来串门说起此事,惹得一屋子人哈哈大笑,才知道是老妈误发上去的。

老妈暗下决心学发短信。在我们的指导下,她很快学会了基本操作,并能熟练发送短信了。

最近看我们上网,老妈也跃跃欲试,开始让我教她学拼音。我说:“老妈,你不会消停消停?”老妈开腔了:“活到老,学到老,学到一百不算巧!我要不学啊,就和社会脱节了!”得了,这下我无语了,看老妈那认真劲儿,就教她学打字吧。我还给老妈申请了QQ号码,教她上网学聊天,名字就叫QQ婆婆。



姐弟 艾尤布摄

本版联系方式:65233629 电子信箱:lydaily618@163.com 选稿基地:洛阳网·河洛文苑 选图基地:河图网 洛阳网·摄影天地

分类广告 咨询代理 企业并购重组法律咨询 房屋维修 家电维修 格力美的 售后维修

搬家大全 财运来搬家 新区搬家80880707 老城 13383888661 西工 15539734420 涧西 15539714420 长短途货运、拆装空调

招生培训 洛阳市平乐正骨学校招生 洛阳东方外国语学校 东方智慧学校

洛阳东方外国语学校 北大清华梦工厂 2012年度洛阳市唯一一家 省级优秀民办小学 即日起招生报名 学杂费3400元

洛阳市住建委岗位培训 根据省住建厅通知,现举办施工、预算、质检、安全、材料、取(送)样等岗位培训

庆典礼仪 空飘气球13608469736晚会演出 声明公告 徐小平于2013年6月7日丢失二代身份证及户口本

王佩君位于涧西区北5号街坊15号楼1单元202B室土地证丢失,证号为洛市国用(2003)第04071464号,声明作废。

洛阳市鸿洁服务有限公司 位于南昌路中原人家56号的鸿洁商务会馆将于7月10日开始整体装修